

教師專業工作坊暨職員研習會

本校 101 學年度第一學期教師專業工作坊暨職員研習會日前在懷恩館舉行並圓滿落幕，全校 200 多位教職員共同參與，回響熱烈。

本校董事會妙日法師在受邀致詞中表示，創辦人星雲大師對於本校近年來的招生成績與校務迅速發展予與肯定。董事會今年將撥發一億七千萬餘元作為學校的補助金額，創辦人也捐贈了三台全新大巴士，讓交通設備更添便利。另外，百萬人興學紀念館即將在十月底落成，除了提供學校更良善的活動空間之餘，也讓百萬人興學委員能夠透過互動、交流與聯誼，把好的訊息傳達給更多的人，讓大家共同為佛光大學盡一分力。

位於宜蘭蘭陽別院後方的蘭苑即將動工，屆時將增添 350 個床位供外籍生與樂齡大學之學生入住。未來，林美寮也將興建一個簡易籃球場，提供同學們更多元的運動空間。妙日法師勉勵佛光大學的同仁們，共同努力打造學校未來的願景，讓佛光大學成為安身立命的好地方。

在校務介紹中，楊朝祥校長以「轉骨」中的佛光為主題，期許佛光大學在未來能夠面對挑戰、永續創新、追求卓越；此目標同時也成為未來四年的教學卓越目標。佛光大學未來的辦學目標是將學校打造成：

- (一) 具有現代意涵的傳統書院
- (二) 以教學為主、研究為輔的精緻綜合大學
- (三) 多元生態的森林大學
- (四) 資源分享，與社區協同成長的社區大學
- (五) 與國際接軌的國際化學府
- (六) 教師、職工安身立命的學術殿堂
- (七) 學生習藝成長的溫馨校園



劉三錡副校長指出，本校學術架構的調整，從 22 個系所調整至 14 個系所，是目前全國唯一成功的案例。除了結合美國西來大學、澳洲南天大學與台灣南華大學四校一體的教育系統，今年開始更積極推動本校與西來大學兩校二加二的學程，讓學生們有機會至海外升學之餘，同時獲得兩張畢業證書。此外，依「跨領域學習」及「升學就業導向」的概念所設計的課程模組化，也讓學生們可以依未來的發展選擇學習的方向，藉以提升畢業生的就業能力。

研習會期間，除了回顧去年本校顯現的績效之外，也作了校務未來的發展計畫，其中包含課程的規劃與精進、創立獨特的終生導師制度、以「訂單培育」提升學生就業率、102-105 年教學卓越計畫研擬及十年長程發展計畫的研擬。

會中特別邀請了逢甲大學副校長李秉乾主講「學生成效品保機制」、台北教育大學教育行政與評鑑研究所王寶進教授主講「學生學習成效品質保證認可評鑑」、中原大學教育研究所楊坤原教授主講「PBL 的原理與教學」，透過這些專家的講解，建構本校更好的卓越未來。楊校長指出，持續追求卓越是佛光共同努力的目標。

成果網址：<http://pd.fguweb.fgu.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=74>

活動相關資料下載：<http://estudy.fgu.edu.tw/gt/index.php/I1/1174-9-11>

(採訪/佛教學系 曾秀美同學)